

## **Материально-техническое оснащение кабинетов начальных классов**

Учебные кабинеты предназначены для организации учебного процесса обучающихся начальных классов, реализации основной образовательной программы начального общего образования в соответствии с требованиями ФГОС. «Федеральный государственный образовательный стандарт представляет собой совокупность требований, обязательных для исполнения при реализации основной образовательной программы, в том числе, включает в себя государственные требования к материально-техническим и иным условиям её реализации.

Стандарт предъявляет новые требования к материально-техническому и информационному оснащению образовательного процесса, связанные, в частности, с активным использованием участниками образовательного процесса информационно-коммуникационных технологий.

Каждый учитель начальной школы имеет доступ к современному мобильному персональному компьютеру, обеспечивающему возможность записи и трансляции по сети видеоизображения и звука.

Компьютер оснащен лицензионным программным обеспечением, позволяющим отрабатывать навыки клавиатурного письма, редактировать и форматировать тексты, работать с графикой, презентациями, электронными таблицами, лентами времени и геоинформационными системами, вводить, сохранять и редактировать видеоизображения и звук, создавать анимации.

Стандарт ориентирует образовательное учреждение на учет образовательных потребностей детей и «обеспечение условий для эффективной реализации и освоения учащимися основной образовательной программы начального общего образования, в том числе обеспечение условий для индивидуального развития всех обучающихся, в особенности тех, кто в наибольшей степени нуждается в специальных условиях обучения, - одаренных детей.

Инфраструктура образовательного учреждения - это не только форма, в которой реализуется содержание образовательной деятельности, но разнообразные системы и службы, помогающие бесперебойному и безопасному функционированию лица, а самое главное, обеспечивающие образование, рост и социализацию учащихся.

Инфраструктура реализует ряд функций: охраны здоровья; защиты прав и безопасности детей; обеспечения полноценного образования детей с помощью материально-технической базы и педагогических услуг; развивающую (создание условий для обеспечения личностного, интеллектуального и творческого развития направления профессионального роста педагогов, обогащает и развивает образовательную среду).

Использование кабинетов позволяет добиваться более высокого уровня обученности учеников, создавать оптимальные условия для сохранения и укрепления их здоровья.

В кабинетах проводятся:

- учебные занятия;
- занятия по внеурочной деятельности;

- индивидуальная работа с обучающимися.

Кабинеты начальных классов оснащены специализированной мебелью для организации рабочих мест учеников: двухместными ученическими партами и стульями разных ростовых групп. Наклон крышки парт регулируется.

В каждом кабинете имеется оборудованное место для учителя. В кабинетах имеются шкафы для хранения учебных пособий и дидактических материалов.

В оформлении кабинетов используются постоянные и сменные учебно-информационные стенды. Для отдыха обучающихся во время перемен есть мягкие диванчики.

Оснащение учебных кабинетов соответствует требованиям СанПиН. В кабинетах соблюдаются правила техники безопасности, санитарно-гигиенические нормы, питьевой режим.

В каждом кабинете начальной школы находятся инструкции и журналы инструктажей по технике безопасности для учащихся, а также стенды по ТБ.

Имеется расписание занятости учебных кабинетов с указанием консультаций для родителей и индивидуальной работы с учащимися.

Развивающая среда в кабинетах отвечает следующим важнейшим принципам: безопасности и личного комфорта учащихся, вариативности в использовании форм и методов обучения, учебных пособий, средств и материалов, динамической изменчивости в соответствии с прохождением учебной программы, изменением индивидуальных интересов учащихся.

К учебно-методическому обеспечению кабинета относятся:

- наличие учебников, дидактического материала, раздаточного материала в соответствии с образовательной программой лица и реализуемым учебно-методическим комплектом;
- наличие дидактических материалов, типовых заданий, тестов, контрольных работ и других материалов для диагностики уровня обученности учащихся;
- наличие справочной литературы и учебно-методических пособий;
- осуществлено подключение к сети Интернет.

Центральным объектом инфраструктуры является учебный кабинет - классная комната.

Материально-техническая база учебных кабинетов соответствует действующим санитарным и противопожарным нормам, нормам охраны труда работников образовательных учреждений.

Материально-техническое и информационно-техническое оснащение образовательного процесса в лицее позволяет обеспечить реализацию требований Государственного образовательного стандарта и возможность дополнительной подготовки обучающихся в соответствии с заявленным статусом лица. Техническое оснащение образовательного процесса позволяет обеспечить реализацию заявленных программ в полном объеме.





